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Αθήνα, 15 Νοεμβρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 
 

Θέμα: «Άμεσες αποζημιώσεις στους κλάδους των ελαιοπαραγωγών και των 
ελαιοτριβείων στην πυρόπληκτη Β. Εύβοια». 

 

Η καταστροφική πυρκαγιά του περασμένου Αυγούστου στη Βόρεια Εύβοια άφησε πίσω 

της 512.031,54 στρέμματα καμένης γης, εκ των οποίων τα 322.188,92 βρίσκονται στον 

Δήμο Λίμνης – Μαντουδίου – Αγίας Άννας (ποσοστό 63%) και τα 189.842,61 τον Δήμο 

Ιστιαίας Αιδηψού (ποσοστό 37%). Ανάμεσα στις χιλιάδες αν όχι εκατομμύρια καμμένων 

δέντρων περιλαμβάνεται και το σύνολο των ελαιόδενδρων της βόρειας Εύβοιας. 

Ενδεικτικό παράδειγμα της καταστροφής της ελιάς είναι το Αχλάδι, ένα από τα πλέον 

πληγέντα χωριά της περιοχής, όπου τα 11.000 από τα 23.000 στρέμματα που κάηκαν 

ήταν ελαιόδεντρα.  

 

Η παραγωγή της ελιάς στη Βόρεια Εύβοια έχει καταστραφεί σχεδόν ολοσχερώς και κατ’ 

επέκταση και τα τοπικά ελαιοτριβεία. Σύμφωνα με τους εκπροσώπους τους, ο κλάδος των 

ελαιοπαραγωγών και των ελαιοτριβείων έχει πληγεί τουλάχιστον για τα επόμενα 5-7 

χρόνια, γεγονός που οδηγεί στην εγκατάλειψη του επαγγέλματος ανθρώπους που 

εργάζονταν στους συγκεκριμένους κλάδους για 40 και 50 χρόνια. Τα καμένα ελαιόδενδρα 

πιθανόν να έχουν αναγεννηθεί συντομότερα, για τη μερική έστω παραγωγή τους όμως θα 

χρειαστούν 4-5 χρόνια και για την ολική παραγωγή έως και 9 χρόνια.  

 

Η πραγματικότητα είναι τρομερά δυσμενής για τους δύο κλάδους με τους ανθρώπους 

πλέον να έχουν οξύ βιοποριστικό πρόβλημα, καθώς δεν έχουν αποζημιωθεί και η 

καταγραφή των ζημιών στις ελιές αναμένεται να ξεκινήσει από τον ΕΛΓΑ τον Απρίλιο του 

2022. 
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Επειδή, υπάρχει πλέον σοβαρό βιοποριστικό πρόβλημα στους κλάδους των 

ελαιοπαραγωγών και των ελαιοτριβείων.  

Επειδή, τονίζεται η ανάγκη για άμεσες αποζημιώσεις στους ανωτέρω κλάδους της 

Βόρειας Εύβοιας. 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Είναι στις προθέσεις του να αποζημιώσει άμεσα και με βάση τον τζίρο των 

προηγούμενων 7 ετών τις επιχειρήσεις των ελαιοτριβείων σε ποσοστό που θα είναι 

βιώσιμες για όσο χρειαστεί μέχρι να αποκατασταθεί η παραγωγή, καθώς και να τις 

απαλλάξει από τις ασφαλιστικές τους εισφορές για τα επόμενα χρόνια; 

2. Είναι στις προθέσεις του να αποζημιώσει τους ελαιοπαραγωγούς, καθώς ακόμα 

και η αναγέννηση των ελαιόδενδρων δεν σηματοδοτεί την άμεση παραγωγή; 

3. Είναι στις προθέσεις του να αποζημιώσει και τους ελαιοπαραγωγούς που δεν 

είναι κατ’ επάγγελμα αγρότες, αλλά έχασαν ένα τεράστιο μέρος των εσόδων τους; 

4. Σκοπεύει να προχωρήσει στη δημιουργία νέου προγράμματος με συνεργασία 

των ελαιοπαραγωγών, των ελαιοτριβείων και του Υπουργείου για την 

αποκατάσταση και την αντικατάσταση των καμένων ελαιώνων στην περιοχή της 

Βόρειας Εύβοιας; 

5. Πώς αντιμετωπίζει την πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία από τον 

Αύγουστο για τη θέσπιση εισοδήματος έκτακτης ανάγκης, για όλους τους κατοίκους 

που έχουν δει το εισόδημά τους να μειώνεται ριζικά για όσο διάστημα διαρκεί αυτή 

η ραγδαία μείωση; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 Χατζηγιαννάκης Μιλτιάδης 

 

 

 

 




